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Zadani neotvirejte, pockejte na pokyn!

ZAZNAMOVY ARCH nepodepisujte, aby se zachovala anonymita uchazeée. Dejte pozor na
poskozeni, vysledky jsou vyhodnocovany pocitatem, v ptipadé poSkozeni (ohnuti, zmackani
zdznamového archu) nemusi byt ¢itelné a uchazeci nebudou ptfidéleny body za tuto ¢ast PZK.

Na zaznamovy arch v horni ¢asti vepiSte podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery je
uveden v zahlavi testu (vlevo nahote). Vybranou odpovéd’ z nabidky oznadte kiizkem, ktery
nebude piesahovat okraje poli¢ka. Pokud budete chtit vyzna¢enou odpovéd’ zménit, je nutné
zabarvit celé pivodni poli¢ko a nasledné kiizkem vyznacit novou odpovéd’. Navrat k pivodni

odpovédi jiz neni moZny.

Po zah4ajeni mate vymezen €as na vypracovani pisemné zkousky z éeského jazyka a literatury
30 minut. Postupujte u kazdé ¢asti pisemné zkousky dle instrukeci.

Dozor vam nesmi v prib&hu pisemné ¢asti odpovidat na otdzky tykajici se obsahu PZK. Po
ukonéeni ¢asového limitu odlozite praci i psaci potieby a vyckate pokynit dozoru. Do odevzdani
prace neni dovoleno brat psaci potieby nebo zdznamovy arch do rukou.

V ptipadé opisovani, neuposlechnuti pokyntd, rozhovoru sjinymi uchaze¢i vas dozor
napomene, po druhém napomenuti odevzdate svoji préaci, ktera nebude hodnocena, a ptijimaci
fizeni vam bude ukondeno. Zikaz nezadouci komunikace trva i po dobu odevzdavani praci.

Po uplynuti ¢asového limitu se dle pokynli dozoru dostavite ke stolku s registraci, kde bude
vaSemu zaznamovému archu pfidélen nalepovaci Stitek s vasim identifikaénim kédem.
Za vSechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynii zodpovida pouze uchazec.



Cesky jazyk se zaméienim na vzdélavani

TYP TESTU: CJCB
bakalarské studium

JAZYKOVA CAST (tlohy 1-10)

V kazdé testové tloze oznadte spravnou odpovéd’. Kazda testova loha obsahuje
pouze jednu spravnou odpovéd'.

Maximélné lze ziskat 20 bodt, za kazdou spravnou odpovéd’ jsou dva body.

Za chybnou odpovéd’ se body neodecitaji.

Vysledky zaznamenévejte pouze do pfiloZzeného zdznamového archu.

LITERARNI CAST (alohy 11-20)

V kazdé testové uloze oznadte spravnou odpovéd’. Kazda testova uloha obsahuje
pouze jednu spravnou odpovéd’.

Maximalné lze ziskat 20 bodt, za kazdou spravnou odpovéd’ jsou dva body.

Za chybnou odpovéd’ se body neodecitaji.

Vysledky zaznamenavejte pouze do pfiloZzeného zadznamoveho archu.

Celkem lze v testu ziskat maximalné 40 bodu.

Na vypracovani a zaneseni vysledki do zdznamového archu mate 30 minut.



JAZYKOVA CAST

1. Rozhodnéte, ktera véta odpovida nasledujicimu popisu: obsahuje neshodny privlastek,
slozeny slovesny piisudek, predmét.

a) S oblibou ¢tu romany ve stylu magického realismu.

b) Musime piece zjistit pravou pfic¢inu jeho nespokojenosti.

¢) Cesta do Pardubic odtud miZze trvat nanejvys dvé hodiny.

d) Vademu tvrzeni o v¢erej$i udalosti bych byl byval snad i uveéfil.

2. Urdete, ve kterém bodé se vyskytuje slovesny tvar s nasledujicimi vlastnostmi: je
jednoduchy, vyjadfuje jmenny rod, neni indikativni (nevyjadruje oznamovaci zpiisob).
a) Chodic po lese, ziskévala jsem zpét ztracenou silu.
b) SnaZ se byt spravedliva a nesud’ podle prvniho dojmu.
¢) Musime se chovat zodpovédné, aby nevznikl problém.
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3. Rozhodnéte, ktera mluvnicka kategorie umozituje mluvéimu vyjadrit, zda obsah véty
(déj) je realny, Zzadouci, nebo hypoteticky.

a) slovesny rod

b) slovesny zpisob

¢) pad

d) vid

4. Oznadte bod, v némz se vyskytuje sklonné slovo, které ma pouze dva riizné (vzajemné
se lisici) tvary.

a) Je pfesné jedenact hodin.

b) Dékuji ti za povzbuzeni.

¢) Zboziuji jarni vzduch.

d) Vyvarujme se ukvapenych rozhodnuti.

5. Urdete, které tvrzeni vyplyva z nasledujiciho textu:

Autorsky plurdl (AP), tedy specifické uziti 1. osoby plurélu, je dédictvim antické rétorické
tradice. V odbornych textech nabizi AP moznost, jak miiZe autor sdm sebe v textu upozadit,
coz souvisi s tradi¢ni stfedoevropskou predstavou o hodnotové neutrélnosti védeckych textd.
Silnou pozici AP v geském prostiedi dlouho posilovalo i propojeni s némeckym odbornym
vyjadfovanim. Po roce 1989 se vSak vlivem anglosaskych norem védeckého vyjadfovani, jez
se od norem stiedoevropskych li§i, zacal v ¢eském prostiedi uplatiiovat i autorsky singular.
V soudasné dobé& si AP a autorsky singular v éeskych odbornych textech konkuruji. Odpirci
oznaduji AP jako ,,plurél alibismu®, zastanci jej naopak povazuji za idedlni zptlisob, jak mlze
autor ustoupit do pozadi ve prospéch tématu.

a) V soudasnych ¢eskych odbornych textech autorsky plural absolutné dominuje.
b) Autorsky plural je plodem humanistického fecnictvi.

¢) UZivéni autorského pluralu souvisi s geografickym faktorem.

d) Autorsky plural je idealni zpusob, jak se miZe autor v textu zviditelnit.



6. Uréete, ve kterém bodé jsou spravné uréeny gramatické kategorie a deklinaéni typ
(vzor) podtrzeného slova: Jejich pFini budeme muset vyhovét.

a) dativ, singular, neutrum; nesklonné jméno

b) akuzativ, singular, neutrum; vzor staveni

¢) dativ, plurél, neutrum; nesklonné jméno

d) nominativ, plural, femininum; nesklonné jméno

7. Kdyby nékdo nevédél, co znamena vypdlit nékomu rybnik, ve které z nasledujicich
piiruéek by s nejvétsi pravdépodobnosti nasel odpovéd’?

a) v Pravidlech ceského pravopisu

b) v Ceském etymologickém slovniku

c) ve Slovniku Ceské frazeologie a idiomatiky

d) v Zdkladni mluvnici ceského jazyka

8. Urdete, které slovo nepatii svym slovotvornym vyznamem mezi ostatni.
a) Cistirna
b) brusirna
¢) kreslirna
d) konirna

9. Rozhodnéte, ve které vété se vyskytuje slovo, jeZ je primarné prislovee, ale v dané vété
je predlozkou.

a) Nenagel jsem ho ani doma, ani venku na zahradg.

b) Uvniti tohoto domu se naléza nékolik architektonickych skvostil.

¢) Je to mozné, Ze jsme oba zéroveii dostali stejny napad?

d) V&era po ptilnoci jsem spatfil na obloze kometu.

10. Urdete, které tvrzeni o nasledujicim textu je pravdiveé.

Staré domy jsou jako staii lidé: plny vzpominek. Maji sviij osobity Zivot i tvaf. Jejich puchiejici
zdi vsakly jiz snad viechny pachy, které pfebyvaji v blizkosti lidskych piibytkt. Davno z nich
vyprchala nic nefikajici viiné malty a vapna, tak ptiznacna pro ty moderni a nékdy i trochu fadni
krabice na pfedméstskych planich, které se dosud nevzmohly na své d&jiny. Zdi starych domt
jsou zivé. Jsou oZiveny osudy, které se mezi nimi odehravaly.

(Jan Ot&enasek: Romeo, Julie a tma)

a) V textu se vyskytuje jmenny (tzv. kratky) tvar adjektiva.

b) V textu se nevyskytuje pasivum. '

¢) Zadné sloveso v textu nevzniklo odvozenim z piidavného jména.
d) V textu se vyskytuje n&kolik tvard pfechodniku minulého.



LITERARNI CAST

11. Vyrazné protikladnou nazorovou orientaci/poetiku reprezentuji:
a) F. Halas a V. Holan

b) V. Linhartova a D. Hodrova

c¢) B. Hrabal a M. Kundera

d) V. Havel a S. Beckett

e) V. Nezval a G. Apollinaire

12. Uréete, ktera dvojice ¢eskych spisovatelil tvorila v exilu:
a) I. Wernisch a J. Skvorecky

b) A. Lustig a J. Zabrana

¢)J. GruSaaP. Srut

d) E. Hostovsky a I. Jirous

e) I. Divi$ a P. Kohout

13. Jak se jmenuje soucasny literdarni ¢asopis?
a) eTvorba

b) Ladéni

c) Tvar

d) Universum

e) Xantypa

Vychozi text k otazkam 14-15

Vous nervi sviij a netrhej svéa roucha.
Nefikej nahlas: ne a ne!

Smis Septat; kdoz vi, kdo t€ neposloucha?
- Klid zachovej, 6 obcane!

Noc nazvi dnem, den at’ se noci zove.
Hled’ probarvit se ve mziku.
Orientace pfidrZzuje se nové.

Zapirej, zalzi, statniku!

Posludné vlak se Fiti po kolejich.
Cekaji tise u vlaku.

Smok hovoti dél o velikych dgjich.
Vstup. Cas je. Sbohem vojéku!

Hnus za hnusem jde nepiehlednou fadou.
Jdi klidné, jako vsecko jde.
Na hrob sviij vlastni ndhrobek si kladou.
Vem hanbu, pij ji, narode!
(V. Dyk, Anebo, 1917)



14. Ktera varianta nejpresnéji vystihuje zakladni vyznéni basné?
a) kritika ¢eské politické reprezentace

b) obhajoba neéinnosti ¢eskych politikli

¢) oslava state¢nosti ¢eskych vojakt

d) vyzva ¢eskému narodu k trpélivosti

e) odmitnuti vymozenosti civilizace

15. Ktera varianta nejlépe vystihuje dominantni rys stylistické vystavby basné?
a) Naléhavosti vyzev je dosaZeno slozitymi a Cetnymi metaforami.

b) Béseii je zaloZena na dialogu.

c¢) V textu se Casto uziva personifikace.

d) V textu se neobjevuji Zadna obrazna pojmenovani.

e) Zakladem basné je tsecné vyjadreni.

16. Z nasledujicich tituli vyberte ten, ktery Zanrové odpovida romdnu v dopisech:
a) Dobrodruzstvi Huckleberryho Finna

b) Osudy dobrého vojaka Svejka za svétové vélky

c) Zert

d) Utrpeni mladého Werthera

e) EvZen Onégin

17. Urcete rytmus Erbenovych versu v nasledujici ukazce:
Byla svatba, byla,
hudba pékné hradla:
on ji k sobé vinul,
ona jen se smdla.-

a) jambicky

b) trochejsky

c) sdruzeny

d) nepravidelny
e) casomerny

18. Literarni historii se nevénoval/a:
a) Zdenék Nejedly

b) Véaclav Cerny

¢) Alois Jirasek

d) Vladimir Macura

e) Jaroslava Janac¢kova



19. Prifad’te k sobé umélecky smér a autora, ktery jeho postupy vyuZzival ve své literarni
tvorbé:

1 surrealismus

2 expresionismus

3 vitalismus

4 proletarska poezie

5 dadaismus

A Jifi Voskovec a Jan Werich
B Richard Weiner

C Vitézslav Nezval

D Jaroslav Seifert

E Fratia Sramek

Vyberte spravné ieSeni:
a) 1B, 2C, 3D, 4A, SE
b) 1B, 2E, 3A, 4C, 5D
c) 1C, 2A, 3B, 4D, 5E
d) 1D, 2C, 3E, 4A, 5B
e) 1C, 2B, 3E, 4D, 5A

20. Typ psychologické prozy vyrazné reprezentuje dvojice uvedenych tituli:
a) Piib&h inZenyra lidskych dusi (Skvorecky) a Muka obraznosti (Paral)

b) Ob&an Brych (Ot&enasek) a Zert (Kundera)

¢) Neviditelny (J. Havli¢ek) a Pan Theodor Mundstock (Fuks)

d) Utrpeni kniZete Sternenhocha (L. Klima) a Markéta Lazarova (Vancura)

e) Invalidni sourozenci (Bondy) a Memento (R. John)
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1. Toto je zaznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepite podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kfizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.

3. Pokud se pfi vyplhovani zmylite, vyplrite celou plochu chybné zakfizkovaného pole a oznacte kfizkem spravnou
odpovéd. Al EB =

4. Po vypréeni casoveého limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokynl, které vam budou sdéleny na pocCatku zkousky.

5. V$echny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynu jdou na vrub uchazece.
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